



民族的大团结 你我的运动会

迎民族盛会 庆七十华诞 全力推进城市环境综合整治提升



我行动

文明从家启航 宣讲活动启动

本报讯(记者 董艳竹)昨日上午,市妇联在市妇女儿童活动中心大礼堂,举行“迎民族盛会、庆七十华诞”“时代新人说——文明从家启航”宣讲活动启动仪式。

启动仪式上宣读了《郑州市妇联“绿城使者”志愿服务行动实施方案》,明确全市巾帼学雷锋志愿服务支队分为支队、大队、分队、小队四级架构,采用“1+19+N”模式进行运行,点、线、面结合地推进行动。在此基础上,市妇联重点推出“绿城妈妈”志愿服务队,引领带动广大妇女、家庭和儿童积极投身到“迎民族盛会、庆七十华诞”主题行动中,叫响“绿城妈妈”志愿服务品牌。

围绕“迎民族盛会、庆七十华诞”城市环境综合整治提升,市妇联将开展好“绿

城妈妈”志愿服务行动。面向广大妇女,积极开展“时代新人说——文明从家启航”宣讲活动、“团体会员争做行业文明先锋队”活动;面向广大家庭,继续开展“绿城妈妈”齐上阵 百个社区当先行”示范活动、“写给郑州的一封信”展评活动;面向广大儿童,创新开展“绿城小使者 家国大情怀”绿色环保宣讲活动、“小手拉大手”礼让斑马线活动。通过开展有影响、有特色、有人气的活动,引领全市巾帼志愿服务工作走向深入。继续开展“绿城妈妈”垃圾分类、清洁家园、社区绿植、变废为宝、环保酵素制作等“五大行动”,持续开展“绿城妈妈”齐上阵百个社区当先行”示范活动,以实际行动、实干的精神、实战的状态,推动全市巾帼志愿服务工作落到实处、取得实效。

铆足劲 下真功 见实效 把环境整治落到实处

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘娟)昨日,惠济区委、区政府负责人带领区府办、区城管局、区林业和园林局、区规划发展中心主要负责同志视察辖区城市环境综合整治提升工作,实地察看了银河街、三环路、北三环、京沙快速路等城市环境综合整治提升工作开展情况,并对下一步工作进行了安排部署。

就切实做好城市环境综合整治提升工作,区领导指出,要在实施“一环十横十纵”示范街提质工程涉及惠济区道路中,充分结合本地实际,注入文化元素,呈现惠济特色;加快银河街等道路整修进度,确保8月底之前完工,方便群众出行;加强养护管理,重点做好道路绿化补植,消灭苗木缺株、死株及黄土裸露现象,提升绿化水平;加大道路清扫保洁频次,打造干净整洁的市容环境;加大餐饮油烟整治力度,组织执法人员挨家挨户走访餐饮单位,

逐一进行实地检查摸排,尤其是针对此次民族运动会比赛场馆、接待场馆及大型商场周边一公里范围内进行重点检查,切实做到发现问题立即处理,确保餐饮场所全部规范安装、维护、使用油烟净化装置。

自“迎民族盛会、庆七十华诞”活动开展以来,全区上下强化责任担当,创新工作举措,细化责任分工,成立多个工作组,积极开展整治活动。截至目前,共设置公益宣传LED电子屏6处,游走字幕24处;拆除楼体外墙商业广告8处近660平方米、破损围挡3处约3700平方米,拆除广告牌10处、多门头12处、灯杆道旗324杆,清理灯箱、小广告、条幅60余处。对辖区内中小型餐饮服务场所120余家、大型餐饮服务场所及企事业单位30余家进行了巡查,对存在问题的餐饮服务场所建立台账、限期整改。

正视问题主动作为 做好环境整治提升

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)城市环境综合整治提升工作正在深入开展,对标更高标准,如何让基层单位更加积极主动查找问题、加快整改,郑东新区通过会议传达、强化督导等多种方式,层层传导压力,推动工作扎实落地。

昨日,郑东新区召开“迎民族盛会、庆七十华诞”城市环境综合整治提升推进会,传达全市城市环境综合整治提升工作指挥部会议精神,重点提出要正视创新意识不强、任务落实不细、志愿者活动较少等问题,迅速掀起大干快上的工作热潮。

郑东新区是展示郑州对外开放形象和品位的重要窗口和名片,省市主要领导对郑东新区城市环境综合整治提升工作提出了更高的标准和很高的期望。会议要求,各单位必须认真反思,提振精神,克难攻坚,以更高站位、更高标准、更大力度全力推进。要坚持目标导向、问题导向、责任导向,充分调动各方工作的主动性、积极性,领导要带头干、亲自干;要认清差距,拉高标杆,压实责任,强化督导,严格对标市委主要领导要求,对标先进城市发达地区标准,按照目标任务、时间节点,倒排工期,挂图作战;针对氛围不浓、志愿者活

动较少等问题,各单位要主动作为,深入居民小区、单位庭院开展形式多样的宣传。要广泛发动志愿者走上街头,在各大路口开展行动,发出志愿之声。要对接待酒店进行高水平的业务培训,展示东区接待水平。

与此同时,白沙园区召开会议同步对城市环境综合整治提升工作进行了部署,提出重点从“堵、乱、脏、差、缺”等五个方面排查梳理短板和不足,聚焦市容市貌综合整治、交通秩序综合治理、园林绿化综合整治、文明素养提升和宣传氛围营造等五个方面,重点解决市区两级交办的重大问题、市民反映强烈的突出问题,迅速形成城市环境综合整治提升的浓厚氛围和行动热潮。

作为省委、省政府等重要单位所在地,祭城街道办事处提出,进一步发挥志愿服务队作用,围绕“我们需要您,一起温暖这座城”志愿服务主题,按照“人人是使者、个个是形象、家家有志愿者”的要求,创新服务内容,让志愿服务身影布满祭城大街小巷、每个居民楼院,走进千家万户。扎实做好楼院环境治理工作,充分发挥社区两委工作积极性,通过观摩评比、严格奖惩,将观摩中发现的问题,建立工作台账,逐一整改到位。

整治促提升 每天不一样

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 耿伟杰)落实“办好一个会、提升一座城”目标,迅速行动起来“一天一个样,每天不一样”,促进重点区域环境综合整治提升。7日前,中原区环境综合整治提升指挥部组织对杜康大酒店、中州国际大酒店周边区域,实地督导环境综合整治提升工作。

每到一处,他们都仔细查看建筑物外立面破损、绿化带内绿植良莠不齐、周边道路“序”化等问题,并现场向秦岭路街道、须水街道、中原新区相关负责同志一一交办,要求他们高度重视,抓紧整改,及时见效。

针对环境综合整治提升工作,中原区要求要高站位。要做好顶层设计,着眼科学化、人性化、超前化,通过环境整治提升的成效,向外界展示中原区广大干部作风优良、善打硬仗的良好风貌,全力推动全域“序化、洁化、绿化、亮化”全覆盖,通过几个月的努力整治,全面打造一个崭新的中原区。要聚焦问题,树立目标导向和问题导向,坚持“一天一个样,每天不一样”的目标,尤其是对于前期督导组发现的问题,要不推、不拖、主动认领任务,加快建立台账,一项一项追踪整改,确保问题尽快得到解决。



我奉献

我愿做一颗螺丝钉

——记“绿城小红象”

本报记者 王文捷 通讯员 杨颖靓

“如果民族运动会是一台全力推进的机器,我愿做颗螺丝钉,扎根岗位严丝合缝;如果民族运动会是一团万众狂欢的篝火,我愿做簇小火苗,燃烧自己贡献光明。”——这是“绿城小红象”每位成员的心声。

在第十一届全国民族运动会各项筹备工作进入冲刺阶段之时,有这样一群平凡的00后,刚刚结束一个学期的繁忙学业,尚未享受悠闲假期,转身就投入到新的紧张生活中。他们就是本届民族运动会上服务时间跨度最长的一批赛会志愿者——来自郑州幼儿师范高等专科学校、负责协助完成本届民族运动会竞赛秩序册制作工作的“绿城小红象”们。

目前,在省会22所高校招募的“绿城小红象”,正陆续接受通用培训,来自幼专的50名赛会志愿者,需要提前接受培训,调配至执委会竞赛表演部,参与竞赛秩序册的制作工作。

在这些自愿放弃暑假、留校服务运动会的学生里,家在周口的耿思雨是最早一批报名响应的。这个扎着长长马尾辫、爽朗爱笑的姑娘带着几丝小得意告诉记者:“我妈妈特别支持我参与志愿服务,很早就给我下了‘逐客令’,让我暑假回家整天躺着玩手机,趁暑假锻炼一下长长见识。”

除了留校负责录入信息的志愿者,其余两人一组分赴17个比赛项目组,配合完成竞赛表演秩序册的制作工作。这群年轻人大多刚满18岁,大学的头一个暑假就不回家,当被问起是否想家时,有的孩子眼角明显红了,随即又绽放出灿烂的笑容,坚定地回答:“想家,但也觉得值得!因为这样的经历真的很难得,连老师都说羡慕我们呢!”

赛会前的准备工作冗长烦琐,尤其是整理报名表、制

作花名册这些基础性的操作,更是枯燥熬人。因为正好住同一宿舍,又负责民族摔跤这同一个项目,为了不耽误整体工作进度,王姝和耿佳琪常常会把来不及完成的任务带回寝室,一人念表一人录入直至深夜。

幼专在志愿服务工作方面有十分丰富的经验和良好的基础,“我们的学生做志愿服务工作可是轻车熟路,校团委经常组织大家利用周末去社区、街道等做一些力所能及的服务工作,早就锻炼出来啦。”学生领队吴春涛说。另外,幼专还有一支由教职员工和学生志愿者组成的红十字会志愿服务队,这支特色队伍也将投入到本届民族运动会中,以自身的急救救护知识与专业技能给运动员提供力所能及的帮助,为运动会保驾护航。

据郑州幼专的团委书记任世卿介绍,学校高度重视志愿服务筹备工作,前期通过层层面试,共择优选拔出406名志愿者,并多次开展专题培训,强化志愿者服务技能,有效提升了志愿者综合素质和服务能力。作为本届民族运动会信息处设点单位,学校积极配合提供志愿者工作场地,紧锣密鼓地对基础设施进行改造,加强场地设施、网络线路、物资设备等配备建设,确保工作任务高质量落实。距离运动会开幕越来越远,学校将以更高的标准、更好的要求,全力以赴做好志愿服务工作。

飞扬青春迎盛会,志愿服务展风采。在不久的将来,这支经过专业培训和实战锻炼的志愿者小分队还将以朝气蓬勃、热情洋溢的精神面貌奔赴各个赛场,全身心投入到各项志愿服务工作中,向各族同胞展现绿城使者的青春风采。

涓涓细流汇聚成海,点点繁星辉映苍穹。属于他们的故事未完待续,属于你我的精彩即将上演。

争当“绿城使者” 拥抱民族盛会

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王小婧)近日,二七区在政通礼堂举行“我们需要您,一起温暖这座城市”——二七区“绿城使者”志愿服务誓师大会。

据介绍,一个多月来,二七区在宣传动员、志愿者选拔、技能培训等方面做了大量卓有成效的工作,尤其是广大青年踊跃报名,热情参与,用实际行动拥抱民族盛会,展现了“我们需要您,一起温暖这座城市”的良好精神风貌。

当天,二七区下发了二七区“绿城使者”志愿服务行动实施方案,对志愿服务支

队组成、志愿服务项目设立、志愿服务活动开展等进行了详细的部署安排,同时还明确了优秀志愿者的激励嘉许制度。

会上,二七区优秀志愿者代表宣读了倡议书;专业志愿服务队、区域志愿服务队代表和小志愿者服务队代表分别作了表态发言,与会领导向现场志愿服务队代表授旗。活动最后,志愿者代表带领全场1000余名志愿者共同宣誓——志愿加入民族运动会城市志愿者队伍,努力践行志愿服务精神,为运动会的胜利召开贡献力量。

千人誓师服务民族运动会

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘博闻)近日,管城区“绿城使者”志愿服务行动举行“我们需要您,一起温暖这座城市”誓师大会。辖区26支专业志愿服务队代表、12支区域志愿服务队代表和文明单位志愿者代表1000余人参加,以推动城市“序化、洁化、绿化、亮化”为内容的志愿服务活动。“绿城啄木鸟”志愿者在商城遗址南广场和辖区各游园开展“规范养犬”“向不文明行为说不”等城管法规宣传活动,共设置宣传展板12块,发放宣传资料2000余份,规范摆放各类非机动车300余辆。组织志愿者积极开展形式多样的志愿服务活动,推动城市志愿服务不断深入开展,更好地向全国各族人民展示郑州独特的文化魅力和城市形象。

“我们需要您,一起温暖这座城市”是志愿服务的主题。管城区优秀志愿者代表宣读倡议书,向“小红象”志愿服务队等10支志愿服务队授旗。“红绿灯”志愿者代表和“绿城啄木鸟”志愿者代表

明确10项任务 开展环境整治

本报讯(记者 李京儒 通讯员 李泊龙)近日,市卫建委召开了“迎民族盛会、庆七十华诞”城市环境综合整治提升工作动员会,印发切实做好“迎民族盛会、庆七十华诞”城市环境综合整治提升工作的通知,要求各县(市、区)卫建委、各直属单位和委机关各处室,严格按照市委、市政府要求,紧盯目标任务,围绕时间节点,推进工作落实,强化督导检查,动员全市卫生健康系统力量,全力推进城市环境综合整治提升工作。

市卫建委成立了以党组书记为组长,党组成员为副组长,各县(市、区)卫建委、委各直属单位主要领导和委机关各处室负责人为成员的领导小组。领导小组下设禁烟、市容市貌、县市区爱国卫生、病媒生物防制、“三小门店”整治等5个专项工作组,下设13个由党组成员任组长的督导组,同时制定专项工作方案和具体推进措施,制定专项督导方案和督导标准。根据要求,市卫建委围绕公共场所抽

烟治理、赛事服务宾馆酒店内部综合整治、比赛场馆及周边区域综合整治、赛事服务宾馆酒店周边区域综合整治、大型商场周边区域综合整治、出入口及周边区域综合整治、居民楼院综合整治、“三小门店”综合整治、医疗卫生健康单位及周边区域综合整治、志愿服务工作提升等10项工作任务,细化分工,责任到人,专项推进,确保工作全覆盖、整体大提升。

环境综合整治提升工作开展以来,市卫建委重点对167个样本进行督导检查,

其中比赛场馆及周边区域整治类5个,服务宾馆酒店整治类28个,大型商场周边区域整治类32个,出入口及周边区域整治类19个,居民楼院综合整治类36个,医疗卫生健康单位及周边区域整治类4个,汽车站1个,共发现问题982个。全市禁烟场所治理工作督导检查,共检查样本量62个,发现问题141处。所有问题均已及时向相关区和责任单位反馈,要求建立台账、立行立改,确保“发现一个、治理一个、提升一个”。



我监督



6日下午,东风渠滨河公园内,一男子脚蹬扶手躺在座椅上看手机。 本报记者 周雨摄



7月7日下午,在未來路福源路附近,电动车违章带人逆行。 本报记者 宋晔摄



7月6日上午,文化路与俭学街交叉口,有骑车者闯红灯且不走斑马线。 本报记者 郑磊摄